

荣誉市民胡诚初：“缘来晋江人”

本报记者 李玲玲



人物名片：中国利郎公司执行董事、副总裁、党委书记；2012年被晋江市政府授予“荣誉市民”称号

来晋江生活24年的上海人胡诚初，是一名地地道道的晋江女婿。1998年，随太太回晋江探亲时与利郎王氏兄弟的“邂逅”，让他放弃了原先国有企业厂长的身份，摇身一变成为利郎公司的常务副总裁。

“飞机从晋江机场降落时，一眼望去都是低矮的民房。下机搭车，路上还时不时能看到一些砖石围起不过腰的旱厕，还有三五成群行色匆匆的农民工。”回想起初到晋江的场景，胡诚初依旧记忆犹新。

彼时，作为闽派男装的代表，利郎公司正在经历从批发零售到品牌专卖的转型阵痛。而让胡诚初不顾家人反对，甘愿放弃上海稳定工作，毅然加入利郎的原因，正是晋江这方创业沃土上无限的发展空间。

“以前在国企工作，时常感觉到能力发挥受限，但在利郎，我看到了一个全新的舞台。”胡诚初说，加入利郎那年，公司全年销售额才1200万元，库存货值竟达880万元。他当时提出了一个条件——把清理库存的权力交给他。总裁王良星欣然同意，让他放手去干。

为了快速去库存，胡诚初让人用大卡车拉上货，四处打折促销，3折、1折，甚至论斤卖，很快就回笼了200万元资金。那一年，刚好碰到闽北发生特大洪水，在胡诚初的建议下，利郎把一卡车的衣服拉去赈灾，既解了当地之急，又由此赢得市场好口碑。就这样，咬牙挺过了最艰难的岁月，利郎第二年销售额突破2000万元。也是在这年，胡诚初不顾家人反对，拿出多年存款，毅然入股利郎。

20多年来，胡诚初经历了利郎从批发转零售、建立自有渠道，到孤注一掷筹钱请代言人打品牌，再到解除资金危机，成功赴香港上市的曲折历程。在这过程中，他不仅深刻感悟到“睡不着的晋江人”的特质，也凭借自己的努力，推动晋江本土企业品牌形象的推广。

2012年，胡诚初被晋江市政府授予“荣誉市民”称号。“这是一份荣誉，更是一份责任。”胡诚初坦言，与王氏三兄弟的多年共事，让他学到了晋江人拼搏的精神、感悟了工匠的情怀、融入了分享的气度、学会了包容的胸怀。他对“爱拼才会赢”也有自己独到的理解：晋江人不是看

到希望才去拼，而是因为拼了才看到希望。

来晋江生活20多年来，胡诚初也时常思考，为什么许多大城市有资源、有人才、有市场，却出不了品牌？如今，他已经有了答案，那是因为晋江人的骨子里有敢拼、敢学、敢创新的精神。“‘晋江经验’诞生的关键在于特殊的地域人文，晋江文化属于一种海洋文化，有很强的包容性。晋江企业家善于吸取他人的精华充实自己。”胡诚初表示，正因为如此，才有了“晋江经验”的传奇。

如今，当初那个“不成规模”的晋江，已成功跻身中国“大城市”行列，这也成为胡诚初回上海滩“炫耀”的资本。“我经常和上海的亲戚朋友讲，晋江不仅连续21年跻身全国十强县，而且生态好、空气优、交通便利，市民在家门口可以读名校、看名医，生活的幸福感和获得感越来越强。”

从上海滩南下晋江畔，从铝合金跨界到时尚服装，从老上海人到新晋江人，胡诚初笑言：“因为前世姻缘，让我与晋江人结下了一世情缘；而这前世情缘，又让我与利郎结下了不解之缘，与晋江再续前缘。”

2021年度全省开发区综合发展水平考核评价结果揭晓 晋江经济开发区上升至全省第四位

本报讯（记者 许睿）昨日，福建省商务厅公布2021年度全省开发区综合发展水平考核评价结果。晋江经济开发区再获佳绩，综合发展水平排名比2020年度上升1位，位列全省开发区综合发展水平第4位；连续6年蝉联省级开发区首位。

2021年度福建省开发区综合发展水平考核评价工作，由福建省开发区联席会议办公室（省商务厅）组织开展，从发展规模、土地集约、科技创新、环保安全、开放合作、管理

服务、党风廉政建设等7大类68个考评指标，对全省开发区年度建设发展情况进行综合考核评价。

本次纳入考评的福建省国家级、省级开发区共计97家，其中，省级开发区73家。综合发展水平位列前三名的开发区为厦门火炬高技术产业开发区、厦门海沧台商投资区、东侨经济技术开发区，三者均为国家级开发区。紧随其后的晋江经济开发区目前为福建省级开发区，此次综合评价总得分为507.53，距离东

侨经济技术开发区总分差1.63分。

据悉，经多轮评审和数据比选复核，晋江经济开发区开放合作水平位列全省第3位，土地集约水平位列全省第7位，科技创新水平位列全省第8位，环保安全工作位列全省第10位；有46个指标优于全省开发区平均水平。

在“晋江经验”引领下，2021年，晋江经济开发区积极改革创新，抢抓发展机遇，优化空间载体，提质增效，加快推动园区高质量发展

。2022年，晋江经济开发区持续强化实体经济主阵地作用，紧扣“全市一区”、标准化建设和高质量发展要求，加快推动产城融合双轮驱动，全力做好疫情防控、数字化转型、综合产业园区建设等工作。前三季度

（1—9月），完成工业总产值1400.49亿元，比增9.79%；限上销售额完成588.29亿元，比增25.23%；全社会固定资产投资67.65亿元，比增31.64%。

“下一步，我们将加快园区标准化建设步伐，探索‘全市一区’园区运营管理新路径，推进数字化建设和科技创新，提升发展的‘含金量’，跑出产业转型升级‘加速度’，全力争创国家级经济技术开发区。”晋江经济开发区党组书记许国鑫表示。

晋江智慧停车推出“月卡”优惠活动 崇德路迎宾路泉安路可包月停车

本报讯（记者 朱艳）昨日，记者从晋江市停车办获悉，在运营3周年之际，晋江智慧停车推出停车“月卡”优惠活动，31日下午6点前办理，每月只需88元就能享受部分路段道路停车包月服务。

晋江市停车办相关负责人表示，此举旨在进一步盘活道路公共停车收费泊位资源，提高闲置泊位使用率，满足特定群众长期停车需求，助力解决城市停车供需矛盾。此次推出的包月路段包括崇德路东、西侧，迎宾路南、北侧，以及泉安路（南至福埔红绿灯路口，北至宝龙酒店红绿灯路口）。

市民想办理月卡，只需以下几步：关注“晋江智慧停车”公众号，点击菜单栏“更多”，进入“个人中心”；点击头像，进入“个人信息”，“绑定手机”；返回“个人中心”中“绑定车辆”，并认证通过（原来已绑定车牌的建议重新绑定并认证）；返回“个人中心”，

点击“卡包”中的“申请月卡”，根据个人情况选填信息并支付。目前办理的月卡将于11月1日0时起生效。

值得注意的是，申请办理月卡的车辆仅限7座及以下小型蓝牌客车，须按流程提前绑定手机号和车牌号。若有历史欠费记录，请先补缴完毕，否则不予办理。每辆车仅限办理一次月卡，一旦购买月卡，不予办理退款退卡服务。

此外，包月车辆在包月路段内遵循“不固定车位、先到先停”原则，不确保包月车辆均有车位可停，若停放在非包月路段则按照该路段正常收费标准计费。月卡车辆在有效期内驶入包月路段时，每次停车仍需扫码，并拍照上传车牌，系统终端才能识别包月车辆身份，停车免费。若超出有效期则按该路段正常收费标准计费。

市民如有疑问，可致电客服服务热线0595-88110122、88110315咨询。

简讯

●近日，晋江出入境管理大队民警深入辖区，对涉外企业、涉外酒店进行现场业务指导，加强涉外人员居住及健康管理。其间，民警详细了解涉外企业复工复产情况及外籍员工居住、身体健康等情况，并提示企业主动配合做好对外籍员工的管理工作。

●今年，晋江出入境管理大队认真落实各项便民利民惠民举措，对出国（境）参加防疫抗疫、医疗救助、照护老人儿童孕产妇等必要事由及其他处理紧急个人事务的，提供“绿色通道”便利。据统计，前三季度，该大队共受理各类紧急出国（境）申请1800多人次。

●晋江市出入境管理大队多措并举，及时解决落实港澳居民来往内地通行证政策中遇到的问题，截至10月份，共接受咨询2000多人次，受理1400多人次。

（记者 朱艳 通讯员 曾远莲 李迎迎）

图说 我们的价值观

我们的价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

奔梦路上
不畏艰难



蔚县 孙清明剪纸

池店司法所开展社区矫正对象走访活动

本报讯（记者 曾舟萍）近日，晋江市池店司法所对辖区内部分社区矫正对象开展入户走访活动。

每到一户，司法所工作人员与社区矫正对象及其家属进行深入沟通，详细了解社区矫正对象近期的日常工作和生活状态、家庭关系与社交动态等情况，督促家属担保人切实履行协助司法所对矫正对象的监管责任，促使矫正对象严格遵守法律法规和社区矫正监督管理规定，纠正不良的生活习惯。同时，司法所的工作人员鼓励社区矫正对象重拾生活信心，争取早日回归社会。

“这次走访是为了及时准确了解掌握社区矫正对象的工作、生产生活、社会活动等情况及思想状况，并拉近工作人员与社区矫正对象的距离。”池店司法所负责人表示，通过走访工作，司法所加强对社区矫正对象的监督管理，切实提高社区矫正质量，也进一步增强社区矫正对象遵纪守法意识，为其顺利回归社会、融入社会提供帮助。

池店派出所：把“户籍窗口”搬进群众家



本报讯（记者 曾舟萍 通讯员 曾丽媛 邱德民）“阿嬷，我先帮您整理一下头发。”“阿嬷，您别动，让我拍张照片，很快哦！”……近日，晋江市池店派出所组织户籍民警上门为一名行动不便的高龄老人办理居民身份证，进一步落实落细户籍便民利民措施，实实在在在解决群众困难，赢得了群众的好评。

日前，池店派出所住村民警曾华寒在入户走访时，了解到旧埔村83岁的丁奶奶身份证丢失，因其年事已高、行动不便，至今仍未到派出所补办身份证。身份证缺失，给丁奶奶的医疗报销等方面带来了不便。

了解情况后，曾华寒立即上报派出所，池店派出所组织户籍、社区民警会商解决。随后，池店派出所户籍民警携带信息采集仪、照相机等设备到丁奶奶家中，为其采集身份证信息。因为老人卧床，民警按照证件照的标准细心为其整理头发、调整坐姿，并成功采集到一张符合要求的人像图片，得到了老人一家的连连称赞。如今，丁奶奶补办的身份证已经送到了老人手中。

“小窗口”带来“大好评”，多年来，池店派出所结合工作实际，主动作为，将为民服务窗口靠前延伸，以实际行动把便民利民服务做到百姓心坎上，切实解决群众“急难愁盼”问题。

灵源派出所联合多部门开展安全生产大检查

本报讯（通讯员 蔡庆耀 记者 林伊婷）日前，晋江市公安局灵源派出所联合灵源街道、经济开发区相关部门深入辖区加油站、重点企业等开展安全生产大检查。

民警细致地对各企业安全管理、配套设施、消防设施、责任落实等情况逐项进行检查，并实地查看安全设施运行状况，对发现的安全隐患现场下发整改通知书，要求限期整改完成。同时，要求做好疫情防控各项工作措施落实落地。

通过此次安全生产大检查，进一步提高了各单位的安全防范意识，及时消除各类安全隐患，为营造良好的社会治安环境提供了有力保障。

“安心托幼”让孩子开心家长放心

本报讯（见习记者 许金植 记者 林伊婷）近日，在晋江市安海实验幼儿园早教活动中心，伴着欢快的音乐，老师带着孩子们在教室做游戏，欢声笑语充满整个中心。

位于安海实验幼儿园总园D区2楼的早教活动中心，总面积约300平方米，配备有教室、游戏室、感统室、音乐室、阅读室等多个区域。不久前，安海实验幼儿园早教活动中心正式揭牌投用，这也标志着安海实验幼儿园成为安海镇首家构建托幼一体化的公办幼儿园，填补了安海镇早教公立资源的空白。

据了解，该早教活动中心主要为安海镇2.5~3周岁的幼儿提供普惠性托育及早教服务，每周一至周五上午上课。

“目前，早教活动中心共有学生32名，分为3个班级，每个班级各配备一名教师和一名生活老师，为孩子们创设一个温馨、舒适、童趣而又富有教育意义的生活学习环境。”早教活动中心负责人许芳春介绍，目前，早教课程包括感统训练、音乐、绘画、绘本阅读等，在游戏、教学中引导，培养孩子的社会交往能力，帮助孩子养成良好的习惯，为将来升入小班做好衔接与过渡。

“孩子明年要上小班，想让他提前感受下幼儿园的氛围环境。”家长林女士表示，虽然孩子才来早教活动中心两周，但她明显感觉孩子在语言表达、行为习惯上都有很大的进步，独立性也增强了。

晋江市安海实验幼儿园园长颜秀贵表示，作为福建省示范性幼儿园，安海实验幼儿园开展早教服务，不仅是该园发挥辐射示范作用的举措，也进一步提升和拓展了安海镇“学在安海”教育品牌的内涵，进一步满足了群众对普惠性托育及早教服务的迫切需求。